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MIT FØRSTE MØDE MED SKOLEN       

FP9 OG VIDERE TIL ZBC

BESØG PÅ MCH ARENA

TAG DIT KØREKORT PÅ STU MAGLEBY



MIT FØRSTE MØDE MED SKOLEN

Oliver er otte år. Han går i 2. klasse på Behandlings- og Specialskolen 
Magleby. "Det bedste ved skolen er, når vi tager på ture sammen, som for 
eksempel i dag, hvor vi skal i svømmehallen", siger Oliver til Nyhedsbrevet.

Oliver går i E-klassen sammen med Tobias, Marius, Mads, Walter og Niels. I 
indskolingen har vi vores eget hus. Atmosfæren er meget hjemlig i E-klassen.

"Tryghed er det vigtigste, når de starter i skole", siger klasselærer Lars Olesen. 
"Det kan tage meget lang tid før børnene føler sig trygge. Derfor prioriteres 
det, at børnene får alenetid med en lærer."

For at danne en sikker tilknytning er Oliver og Eddie på tur hver tirsdag. Eddie 
er pædagog i E-klassen. De tager for eksempel på legepladsen og har 
madpakker med. "Vi hygger faktisk bare sammen hele dagen", siger Eddie. 
Eddie kører Oliver hjem når skoledagen er slut.

Alle eleverne på Behandlings- og Specialskolen Magleby hentes hjemme om 
morgenen og køres hjem igen efter skole. "Det bedste er, når jeg bliver 
hentet af Magnus. Så er det bare ham og mig i bilen", siger Oliver videre. 
Normalt kører Oliver sammen med to andre elever, men når Magnus, der er 
pædagog på skolen, har mulighed for det, får Oliver alenetid med en voksen 
igen.

Marius er ni år. Både Oliver og Marius elsker at spille fodbold sammen med 
Eddie. Til højre ses et holdfoto.

På Behandlings- og Specialskolen Magleby arbejdes målrettet med at 
eleverne opnår tryghed, trivsel og tilknytning. At have en sikker tilknytning til 
en voksen er en forudsætning for at udvikle sociale og faglige kompetencer. 

Oliver og Marius er glade for at gå i skole. Det er første mål i indskolingen.

"Jeg glæder mig til at komme videre. Jeg skal på ZBC i Næstved, hvor der 
er ca. 500 elever. Jeg har brug for at have mange mennesker omkring 
mig", siger Sofia til Nyhedsbrevet. 

Sofia og Ishak færdiggør 9. klasse i år, og skal sige farvel til Magleby 
Skolecenter. "Jeg kommer virkelig til at savne jer allesammen rigtig slemt", 
indrømmer Sofia. Begge er blevet meget trygge på skolen.

"Nogen gange tænker jeg, at jeg er mere moden end mine jævnaldrende. 
Jeg har lært, hvordan jeg undgår at blive vred og komme op i det røde felt, 
og jeg har lært, hvordan jeg får mig selv ned igen, hvis jeg kommer derop. 
Mange af mine venner tænker bare på at køre op og få en fest, men jeg 
tænker over ting, jeg føler, jeg slet ikke burde tænke på som ung", siger 
Ishak.

Ishak og Sofia har fået styr på personlige ting, mens de har gået på 
Magleby Skolecenter, men nu er de klar til at sprede vingerne ud og tage 
hul på et nyt kapitel i deres liv.

"Jeg drømmer om at blive ejendomsmægler", siger Ishak. 
I første omgang gælder det for dem begge om at blive klar til gymnasiet. 
Vejen går over 10. klasse. Sofia skal til Næstved, Ishak skal til Slagelse.

På Behandlings- og Specialskolen Magleby slutter syv elever. En skal på 
STX, en skal på EUX, tre skal i 10. klasse, en skal på STU og en holder 
sabbatår.

SIDSTE DAG PÅ MAGLEBY SKOLECENTER
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Søholt og Golfstrømmen modtog en meget flot invitation fra F.C. Midtjylland. Besøg på MCH Arena til superligakampen mod F.C. 
København den 17. april. Målmand Jonas Lössl fortalte om livet som professionel fodboldspiller.

"Vi er fra Sjælland, så vi holder med F.C.K. men vi skulle sidde i det afsnit med F.C. Midtjyllands fans og vi fik en spillertrøje med 
F.C.M. Desværre tabte F.C.K kampen med 2-1", siger Jonatan til Nyhedsbrevet.

Alligevel var det en meget stor og speciel oplevelse at være til topkamp i Superligaen og inviteret med som særlige gæster. Tusind 
tak til F.C. Midtjylland for den flotte gave.
 

PÅ JOB I STARK

"Der er masser at lave, god humor og fede folk", siger Christian 
Kragh, der er i praktik hos Stark. 

"Jeg har lastningsopgaver, hvor jeg skal laste brædder på en 
vogn med trucken." 

Christian har taget truck-kort og kører nu truck mange timer 
hver dag. Christian møder mandag - fredag fra 9.00 - 14.30 og 
er en del af sjakket på lageret hos Stark.

"Det er rigtig godt. Her kunne jeg godt se mig selv i et 
arbejde", siger Christian videre til Nyhedsbrevet.

Christian bor i Botræningen Magleby. Han sluttede sin STU for 
nogle år siden og er ved at finde sin vej ind på 
arbejdsmarkedet. 

BESØG PÅ MCH ARENA
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PRAKTIK PÅ HESTEGÅRD OG I BRUGSEN I BISSERUP
Hvordan er det at passe et bare 16 timer gammelt føl? Det kan Kathja svare på, for hun fik lov. Naturligvis blev hun helt opslugt af 
det. Hvem ville ikke blive det? Kathja fik endda lov til at navngive føllet, som er kommet til at hedde Manse. 

Hjalte er også travlt optaget af sit job hos Brugsen i Bisserup. De store smil vidner om gode oplevelser på arbejdsmarkedet. På STU 
er virksomhedspraktik en vigtig del af uddannelsen. De unge mærker, at de kan bidrage, og det er godt. Både for den mentale 
sundhed og for fremtidsmulighederne.

MAGLEBY ESPORT TIL 
GAME BOX FESTIVAL
"Det bedste ved Gamebox er at møde andre unge 
med de samme interesser. Gamebox er virkelig 
stort. Der var mennesker overalt. De fleste af os 
gamere er introverte. For os er Gamebox årets 
begivenhed. Jeg håber virkelig, at vi kan komme 
afsted igen til næste år. Jeg mødte også min gamle 
esport-lærer fra efterskolen derovre.", siger Matthias 
til Nyhedsbrevet. 

Gamebox festival i Herning Messecenter er stort. 2300 deltagere. Seks af dem Mikkel, 
Nikolaj, Patrick, Philip, Matthias, Martin og Jonatan, samt lærer Søs Christiansen med nick 
name Secretary fra Magleby Esport. På billedet ses holdet i de flotte spillertrøjer.
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PRAKTIKFORLØB SOM PÆDAGOG I 
BOTRÆNINGEN
Mit navn er Melisa Demiri, jeg er 22 år og studerende på pædagoguddannelsen ved 
Professionshøjskolen Absalon i Slagelse. Jeg er i øjeblikket i gang med min anden 
praktikperiode, hvor der er fokus på relationsdannelse, etik og pædagogisk faglighed.

Jeg er i praktik på Toften 10, hvor jeg mest er sammen med tre unge piger, som bor i huset. 
For at skabe noget hyggeligt og styrke fællesskabet, har jeg startet et madprojekt med dem. 
Vi laver mad sammen, inspireret af Balkan, som er der, jeg selv har mine rødder fra. Det har 
været en rigtig god måde at lære hinanden bedre at kende på, og vi har haft mange 
hyggelige og lærerige stunder i køkkenet. 

Udover mit eget projekt, så har de unge piger og jeg også lavet en masse andre hyggelige 
ting sammen. Vi har blandt andet spillet Uno, tegnet og farvelagt i malebøger, gået ture og 
bagt muffins. Det har været en god måde at være sammen på, hvor vi både har grinet, 
snakket og lært hinanden bedre at kende. 

Jeg oplever, at de små aktiviteter i hverdagen er med til at skabe tryghed og tillid 
i relationen, og det er virkelig rart, når de unge har lyst til at være med og hygge 
sig sammen med mig.

ASBJØRN SLÅR GRÆSSET PÅ 
SKÆLSKØRVEJ

"Jeg slår græsset hver torsdag" siger Asbjørn til Nyhedsbrevet. 
Derfor står haven på Skælskørvej 37 skivskarpt.

De unge i Botræningen Magleby har ADL (Almindelig Daglig 
Læring). De laver mad, køber ind, gør rent og vasker deres 
eget tøj. Asbjørn har også ansvaret for at slå græs.

Der er ikke ansat personale til rengøring og madlavning. Det 
pædagogiske personale støtter op om læringen. 

Målet er, at de unge kan klare sig selv, når de flytter i egen 
bolig.

BOTRÆNINGSHUSET I TING 
JELLINGE HAR FÅET EN 
MAKE-OVER
Botræningshuset i Ting Jellinge har på det seneste smykket sig 
med stillads og presenning. Et team af håndværkere har været i 
gang i flere uger.

En dør til den franske altan er blevet skiftet, nogle vinduer er 
blevet malet, mens andre er blevet udskiftet, lofter er blevet 
malet og der er lavet flere forbedringer inde som ude. Huset 
fremstår nu igen i tip top stand.



FOR VERDENS BEDSTE FAR

Jonatan bor på Søholt. I anledning af Fars dag har han skrevet dette digt. 
(Billedet er taget, da han var i praktik i skolens køkken)

Er du klar
på livets svar?
Og giver du mig,
når jeg ikke allerede har?

Det ville være lettere,
hvis du bare kunne sige,
at jeg var en superstar for dig.

Det vil du, hvis du valgte mig,
men så vil det ikke gå som en leg.

Oh far, du skal vide,
at jeg elsker dig,
for du er den bedste far,
jeg kunne tænke mig.

For din røde bil -
kører som en pil i luften,
og jeg kan altså mærke dig
på duften
af din kærlighed.

Og jeg kunne godt sige,
at det er godt - 
kunne blive ved,
skaber lidt opmærksomhed,
da jeg var blevet ked.

Lige meget om du gav mig en besked,
for jeg elsker dig - 
det skal du bare vide.

MEGAHYGGELIG 
SHELTERTUR TIL 
AGERSØ

I Kristi Himmelfarts ferien tog Søholt på 
sheltertur til Agersø.

"Det var megahyggeligt. Jonatan og jeg 
sov derovre sammen med Tobias fra 
Søholt. Sebastian og Marcus var derovre 
om dagen, men tog hjem og sov. Jeg kan 
rigtig godt lide at komme på sheltertur. 
Næste gang skal vi til Omø", siger Malthe 
til Nyhedsbrevet. 

FLØJGÅRDEN I EXPERIMENTARIUM
Børnene, der kommer på weekend på 
Fløjgården, fik en særlig oplevelse, da de 
var på Experimentarium.
"Det sjoveste var sanserummet, hvor man 
går igennem nogle rum, og det er 
forskellige sanser, der bliver aktiveret" Vi 
synes også at deres science show var 
gode, hvor der blev leget med ild og 
vand. Det var en god tur, hvor der var 
mange sjove ting, man kunne prøve"
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DANNEBROGHUS OG FLØJGÅRDEN
I PANGEA PARK

ROLLESPIL GAV HØJT HUMØR HOS BØRN OG VOKSNE I ALLE 
ALDRE
Hvordan laver man en fælles aktivitet for alle elever i 0. - 10. klasse på Behandlings- og Specialskolen Magleby? Man inviterer Martin 
og Rolf fra Rollespilslauget. Børnene var så ivrige, at de ikke kunne stå stille, mens legene blev introduceret. Begejstringen var enorm. 
Alle syntes det var vidunderligt at få lov til at fægte med gummisværd. For at forstå det, er man nok nødt til at prøve det selv.



Vi gør dét, der skal til

Søhusevej 79 | 4230 Skælskør | Tlf. 58 16 10 10 | ms@magleby.dk | www.magleby.dk

ASBJØRN HAR FÅET KØREKORT

"Er du sindsyg, jeg var nervøs til køreprøven, men det 
gik fint", siger Asbjørn til Nyhedsbrevet.

Asbjørn har taget kørekort på STU. Nu har han 
køreopgaver i skolens biler, hvis der for eksempel 
skal køres en bil til mekanikeren.

Asbjørn startede køreuddannelsen i Magleby 
Trafikskole, hvor lærer Niels Matthiessen underviser i 
emner som færdselstavler og promillegrænser før de 
unge tilmeldes hos kørelæreren. 

På billedet nederst th. var vi på manøvrebane. 

I Magleby Trafikskole terper vi også til teoriprøven og 
hjælper hinanden med køreuddannelsen.

For Asbjørn betyder kørekortet både et boost i 
selvtilliden og øgede erhvervsmuligheder.

"Jeg vil gerne være tømrer, så det er en stor fordel at 
have kørekort", siger Asbjørn.

FLERE PÅ VEJ


